

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2018年5月24日 星期四
农历戊戌年四月初十

官方网站:衡阳全搜索网
投稿邮箱:hyrbjzx@163.com

新闻热线:8686268
广告热线:8247111

今日八版
第16789号

担负起生态文明建设的政治责任

——四论学习贯彻习近平总书记全国生态环境保护大会重要讲话

■人民日报评论员

建设生态文明是关系人民福祉、关乎民族未来的大计。加大力度推进生态文明建设、解决生态环境问题，坚决打好污染防治攻坚战，担负起生态文明建设的政治责任，全面加强生态文明建设，是以习近平同志为核心的党中央决策部署。担负起生态文明建设的政治责任，首先要增强“四个意识”，

坚决维护党中央权威和集中统一领导。习近平总书记指出：“打好污染防治攻坚战时间紧、任务重、难度大，是一场大仗、硬仗、苦仗，必须加强党的领导。”党的十八大以来，我国生态环境保护之所以发生历史性、转折性、全局性变化，最根本的就在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导。面对“生态文明建设正

处于压力叠加、负重前行的关键期，已进入提供更多优质生态产品以满足人民日益增长的优美生态环境需要的攻坚期，也到了有条件有能力解决生态环境突出问题的窗口期”这个关口，党中央科学判断形势，明确了推进生态文明建设、解决生态环境问题的路线图和时间表，对打好污染防治攻坚战作出了全面部署。(下转第七版)

习近平主持召开中央审计委员会第一次会议强调

加强党对审计工作的领导

更好发挥审计在党和国家监督体系中的重要作用

李克强赵乐际出席

新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央审计委员会主任习近平5月23日下午主持召开中央审计委员会第一次会议并发表重要讲话。习近平强调，改革审计管理体制，组建中央审计委员会，是加强党对审计工作的重大举措。要落实党中央对审计工作的部署要求，加强全国审计工作统筹，优化审计资源配置，做到应审尽审、凡审必严、严肃问责，努力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系，更好发挥审计在党和国家监督体系中的重要作用。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央审计委员会副主任李克强，中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记、中央审计委员会副主任赵乐际出席会议。

习近平在讲话中指出，审计是党和国家监督体系的重要组成部分。审计机关成立30多年来，在维护国家财政经济秩序、提高财政资金使用效益、促进廉政建设、保障经济社会健康发展等方面发挥了重要作用。特别是党的十八大以来，为促进党中央令行禁止、维护国家经济安全、推动全面深化改革、促进依法治国、推进廉政建设等作出了重要贡献。

习近平强调，中央审计委员会要强化顶层设计和统筹协调，提高把方向、谋大局、定政策、促改革能力，为审计工作提供有力指导。审计机关要树立“四个意识”，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，坚决维护党中央权威和集中统一领导，落实党中央对审计工作的部署要求。要拓展审计监督广度和深度，消除监督盲区，加大对党中央重大政策

措施贯彻落实情况跟踪审计力度，加大对经济社会运行中各类风险隐患揭示力度，加大对重点民生资金和项目审计力度。地方各级党委要加强对本地区审计工作的领导。

习近平指出，审计机关要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大精神，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，紧扣我国社会主要矛盾变化，紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，依法全面履行审计监督职责，促进经济高质量发展，促进全面深化改革，促进权力规范运行，促进反腐倡廉。

习近平指出，要深化审计制度改革，解放思想、与时俱进，创新审计理念，及时揭示和反映经济社会各领域的新情况、新问题、新趋

势。要坚持科技强审，加强审计信息化建设。要加强对全国审计工作的领导，强化上级审计机关对下级审计机关的领导，加快形成审计工作全国一盘棋。要加强对内部审计工作的指导和监督，调动内部审计和社会审计的力量，增强审计监督合力。

习近平指出，要加强审计机关自身建设，以审计精神立身，以创新规范立业，以自身建设立信。审计机关各级党组织要认真履行管党治党政治责任，努力建设信念坚定、业务精通、作风务实、清正廉洁的高素质专业化审计干部队伍。

习近平强调，各地区各部门特别是各级领导干部要积极主动支持配合审计工作，依法自觉接受审计监督，认真整改审计查出的问题，深入研究和采纳审计提出的建议，完善各领域

政策措施和制度规则。中央审计委员会各成员单位更要带头接受审计监督。各地区各部门特别是各级领导干部要及时、准确、完整地提供同本单位本系统履行职责相关的资料和电子数据，不得制定限制向审计机关提供资料和电子数据的规定，已经制定的要坚决废止。对有意设置障碍、推诿拖延的，要进行批评和通报；造成恶劣影响的，要严肃追究问责。审计机关要严格遵守纪律，对违反纪律规定的要严肃处理。

会议审议通过了《中央审计委员会工作规则》、《中央审计委员会办公室工作细则》、《2017年度中央预算执行和其他财政支出情况审计报告》、《2018年省部级党政主要领导干部和中央企业领导干部经济责任审计及自然资源资产离任(任中)审计计划》等文件。

中央审计委员会委员出席会议。

邓群策在全市法治政府建设工作推进会上强调

坚定不移推进法治政府建设 确保到2020年基本建成法治政府



本报讯(记者 邓润青 罗文鹏) 全市法治政府建设工作推进会昨日召开。市委副书记、市长邓群策强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定不移推进法治政府建设，确保实现2020年基本建成法治政府的目标。

会前，47名市政府任命的国家工作人员向宪法宣誓。邓群策担任监誓人，要求大家坚定政治方向，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，做政治上的明白人；带头学习宪法，树牢宪法意识，履行宪法使命，做宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者；坚持依法行政，严格

按照法定权限和程序行使权力，自觉在宪法法律范围内进行决策、执行、落实，确保每项工作都言必合法、行必循法；主动接受宪法、法律、人大、政协和社会各方面的监督，让权力在阳光下运行。

邓群策充分肯定近年来衡阳全面推进法治政府建设所取得的成绩。他强调，各级各部门要积极主动适应新时代新任务新要求，依法全面履行政府职能，围绕职能转变、方式转变、作风转变下功夫，进一步优化政府组织结构，建设职能科学的政府；完善依法行政制度体系，健全地方立法机制，突出重点领域立法，加强规范性文件管理；提高依

法科学决策水平，对不按照决策程序、出现重大决策失误、造成严重损失的，依法依规严肃追究相关人员责任；严格规范公正文明执法，深入推进综合执法，着力破解多头执法、重复执法、乱执法与执法不作为等难题；推进权力运行公开透明，积极推进财政预决算、保障性住房、食品药品安全、环境保护、税费价格、征地拆迁、脱贫攻坚、公共资源交易等重点领域信息公开；依法有效化解矛盾纠纷，充分发挥法律在预防、解决民事纠纷中的主体作用，不断增强人民群众自觉学法、遇事找法、解决问题靠法的法律意识。要加强党的领导，充分发挥各级党委的领导核心作用，抓住领导干部这个关键，全面加强政府工作人员依法行政能力，加大法治政府建设在政府绩效考核中的权重。

市委常委、常务副市长廖健主持会议，市领导章彰、胡志文、刘正兴、周玉梅、杨龙金、彭玉明、胡水龙、唐文峰出席。

坚决打赢污染防治攻坚战

邓群策主持召开市政府常务会议，研究部署安全生产、污染防治、河长制、消防、禁毒等工作

本报讯(记者 罗文鹏) 昨日下午，市长邓群策主持召开市政府常务会议，研究部署安全生产、污染防治、河长制、消防、禁毒等工作。

会议学习了中共中央办公厅、国务院办公厅《地方党政领导干部安全生产责任制规定》，研究了全市安全生产工作。要求各级各部门时刻绷紧安全生产这根弦，认真学习好、领会好、落实好习近平总书记关于安全生产的重要思想和党的十九大精神，不折不扣把党中央、省里决策部署落实到位，坚决遏制较大及以上生产安全事故的发生。

会议强调，污染防治攻坚战事关经济社会发展大局，事关人民群众生命健康安全。会议审议通过了《衡阳市污染防治攻坚战三年行动计划(2018—2020年)》，要求各级各部门认真学习领会习近平总书记生态文明思想，深刻把握新时代推进生态文明建设基本原则，把思想和行动统一到中央的要求上来，以更加过硬的措施、更加务实的作风，打好打赢污染防治攻坚战。

会议决定，要高标准高质量做好河长制工作，对市直各部门、各县(市)区落实省第

1、2、3、4号总河长令情况进行全面督查，积极开展“三大清零”涉河专项执法行动和河长制“示范县”“示范乡镇”“示范村”和“样板河”创建活动。

会议强调，要坚持以人民为中心的发展思想，着力防控消防安全风险，守护人民生命财产安全。要求各级各部门高度重视珠晖区市场群区域性火灾隐患整治工作，加快推进市场异地选址建设和整体搬迁工作。会议原则同意将市政消火栓建设与社区“三清三建”工作同步推进，并强调消防队站建设和消防装备采购要确保满足现实需要。

会议原则同意《衡阳市禁毒办实体化运行方案》，要求迅速落实市禁毒办人员力量、公务用车、经费保障等，积极推进重大禁毒基础设施项目建设落地。要求祁东、常宁、衡阳、衡东、衡南等5县(市)加快工作进度，确保各强制隔离戒毒所年内建成并投入使用。

会议原则同意市审计局提出的国家重大政策措施落实情况跟踪审计、市属投融资公司审计等8个方面的125项审计项目。会议还研究了其他事项。

不离不弃照顾患类风湿关节炎的妻子，含辛茹苦抚养儿子长大，为养家糊口更是身兼数份工作——

王建华：妻子卧病11年，他一肩挑起一个家

■本报记者 唐翔



“如果有下辈子，我还嫁给他。这么多年来他一个人挑起一个家，实在太累了……”5月22日，蒸湘区联合街道洪家湾社区一居民房内，久病在床的刘彭英向记者讲述起丈夫王建华时，泣不成声。

“没有他，我活不到今天。”刘彭英告诉记者。2007年，她双腿疼痛难忍，无法站立，被医院确诊为类风湿性关节炎引起的股骨头坏死。“医生告诉我，可能是遗传因素，我的类风湿因子指数超标100多倍，可能活不过3年。那几年，双腿肿胀得如象腿，关节处布满了积液，体重一度达到180多斤。每天对我来说都是一种煎熬，无数次想轻生”。

11年来，王建华无怨无悔地照顾妻子。每周背着妻子去医院治疗，每晚抱妻子出门散步，一日三餐给妻子做饭。为了一家老小，王建华不得不身兼数职，平均每天休息时间不足6个小时。

“我经常开导她，活着就有希望，何况还有孩子呢。”为了让妻子心情开朗起来，坚守活下去的信念，王建华每天都把家里打扫得干干净净，卧室床单、被褥更是洗得勤快，闻不到一点异味，并把妻子的床安排在家中阳光最充足的一间房。“让阳光洒满她的内心，不把她当作病人……慢慢地，她就能正视病情，坚强而勇敢地面对。”

自妻子患病在床后，王建华就像一个不断旋转的陀螺，每天6点就要起床给妻子洗漱、做早餐，还要送孩子上学。为防止妻子肌肉萎缩，王建华每天只要有空，就帮她翻身、按摩、洗澡，还要做家务，长年累月，一双手磨出一层厚厚的茧。“只要还有一丝希望，我都要让她活下去。”(下转第二版②)



高新区：渣土办现场“执法” 渣土车任性上路

■衡阳日报社记者 周连武 衡阳市广播电视台记者 唐浩然 衡阳新闻网记者 卢幼莲

编者按 5月9日上午，我市举行创建全国文明城市动员大会，再次吹响创建全国文明城市的号角。市委书记、市人大常委会主任郑建新在会上强调要将文明创建作为全市“一号工程”来抓，全市上下要全力以赴抓好文明创建这个“一号工程”，坚决打赢文明创建攻坚战，争创名副其实的全国文明城市，让衡阳人民生活得更幸福、更有尊严、更有自信。

近年来，衡阳城市建设步伐加快，众多项目相继开建。不可置否，这些工程项目建成后，将改变城市面貌，改善民生，增进福祉。然而有些项目在建设过程中，为了追求工程进度，不按规范操作，出现一些乱象，渣土运输乱象便是其中之一，项目无冲洗降尘设备、渣土车无遮盖、黑渣土车参与运输、渣土车逆行、闯红灯等众多问题，不仅有损市容市貌、干扰居民生活，也阻碍了衡阳创建全国文明城市的进程。

当日下午5点10分，记者来到高新区岳麓街某在建项目工地门口，看到一台挖掘机正给渣土车装载渣土。这里虽有渣土车出场清洗平台，却形同虚设，有些渣土车没有清洗车身便开出上路。当工作人员见记者在拍照取证，便急忙指挥已要驶出的渣土车倒回清洗平台，洗过轮胎后才放行。而这个时间点，正处于渣土禁运时段内。

根据市委书记、市人大常委会主任郑建新的指示：各级新闻媒体要对各类不文明行为进行集中曝光，让不文明行为无处藏身，在全市上下形成向不文明行为“说不”的浓厚氛围。近日，在市委宣传部和市创建办的指导下，衡阳日报社、衡阳市广播电视台、衡阳新闻记者联合组成暗访组，直击衡阳渣土运输乱象。

晚上8点15分，记者再次来到该在建项目工地，看到该项目还有一个出口，与衡州大道辅道相连，这里同样设有渣土车清洗平台，施工人员发现记者后便假装作样让渣土车开上清洗平台，停留约30秒后驶离，可停留期间并没有喷水清洗。渣土车驶过，路面尘土扬起。(下转第二版①)